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PREFAŢĂ 
 

Actualmente economia este de neconceput fără cercetările de 
marketing, instrument ce oferă informaţii necesare elaborării de 
prognoze şi un mijloc de orientare al firmelor. Realizarea profitului 
presupune nu doar perfecţionări tehnice, structurale, tehnologice şi 
organizatorice, ci şi strategii de comercializare competitive 
abordabile pe pieţele internă şi externă.  

Astfel, firmele trebuie să se focalizeze pe cerinţele 
consumatorilor, pe cele ale comunităţii-gazdă şi să realizeze 
bunurile care se vor identifica perfect cu cerinţele pieţei. De altfel, 
firmele mai trebuie să dea dovadă de receptivitate şi capacitate de a 
anticipa schimbările mediului său de marketing. 

Lucrarea metodică reflectă rolul pe care îl au cercetările şi 
practica de marketing într-o economie de piaţă, punându-se la 
dispoziţia studenţilor concepte, metode şi tehnici de prospectare a 
pieţei. 

Caracterul aplicativ al acestui demers ştiinţific are ca scop 
dezvoltarea la studenţi a abilităţilor de percepere a domeniului 
marketingului şi a folosirii implicite a acestuia în cele mai variate 
activităţi socio-economice. Tehnicile şi practicile marketingului 
sunt folosite astăzi oriunde: în biserică pentru a atrage enoriaşi, 
pentru a sensibiliza populaţia faţă de o cauză socială, profesorul la 
lecţiile de curs, politicienii pentru a-şi spori electoratul şi a-l 
menţine, întreprinderile cu scop lucrativ – pentru a-şi mări 
profiturile şi cota de piaţă etc.  Deseori, aceste practici sunt folosite 
neoneros, dezvoltând astfel un cult al fricii faţă de bătrâneţe, boală, 
singurătate, pierderea proprietăţilor şi a confortului. Aceste practici 
au contribuit la crearea în societate a unei dileme: că marketingul 
este o ştiinţă persuasivă şi cum spunea Seth Godin: „Toţi marketerii 
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sunt mincinoşi”. Dacă, totuşi, mai persistă această prejudecată, cei 
care folosesc practici neoneroase o să-şi dea seama, în curând, că 
consumatorul nu mai poate fi măgulit cu şiretlicuri şi că acesta 
devine cheia succesului în business, iar consumatorii prin 
intermediul marketingului o să-şi modeleze comportamentul de 
cumpărare de la unul inconştient, bazat pe intuiţie şi nimereală, la 
unul sofisticat, bazat pe analize şi raţionamente. 

Acest demers ştiinţific are ca scop întărirea şi sistematizarea 
cunoştinţelor obţinute la cursul teoretic, dezvoltarea abilităţilor 
analitice, critice şi practice ale studenţilor în baza testelor-grilă, a 
întrebărilor de evaluare, a temelor şi a studiilor de caz.   
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